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Основою будь-якої успішної організації є персонал. Якість персоналу – це 

результат не тільки чинників, які визначаються середовищем, політикою, 

стратегією розвитку персоналу організації, але й характеристиками самих 

працівників, їхніми компетентностями. Кадрові служби у процесі добору 

прикладають чимало зусиль для визначення найбільш підходящих кандидатів на 

закриття вакантних позицій. Методи оцінки кандидатів на посаду та процедури 

проведення співбесід під час добору постійно удосконалюються відповідно до 

передового досвіду, що використовується в найкращих організаціях. 

Зважаючи на актуальність теми, метою роботи обрано надання практичних 

рекомендації по проведенню ефективної та результативної співбесіди з 

майбутнім кандидатом у процесі добору персоналу організації.    

Продумана структура співбесіди та використання релевантних методів її 

проведення є важливим чинником ефективності та результативності співбесіди з 

майбутнім кандидатом на будь-яку посаду в організації. Типові етапи співбесіди 

представлені та описані у таблиці 1.  
 

Таблиця 1– Типові етапи співбесіди на заповнення вакантної позиції  

Номер етапу Зміст етапу Особливості етапу 

Перший етап Встановлення 

контакту 

- створення сприятливої атмосфери, яка дасть 

можливість кандидату розслабитися і вести себе 

адекватно; 

Другий етап Визначення мотивів 

кандидата 

- дозволяє зрозуміти зацікавленість у 

майбутній діяльності кандидата, його мотиви, 

діловий етикет і коректність; 

Третій етап Інтерв'ю - кандидату пропонується  ряд питань, ситуаційних 

завдань; 

Четвертий 

етап 

Реверсивні питання - кандидату пропонується задати питання, які його 

цікавлять, що  дає можливість зрозуміти сферу 

інтересів кандидата і адекватність розуміння ним 

ситуації; 

П’ятий етап Заключний - передбачає можливість обумовити алгоритм 

продовження взаємодії. 

 



The Latest Trends and Transformation of Modern Scientific Research 
 

59 

Розглянемо, які методи і підходи позволяють отримати максимально якісну 

інформацію про кандидата і визначити, наскільки він нам підходить. 

Професійні навички доцільно визначати за допомогою тестів, аналізу 

документів та ситуаційних завдань та залежать від специфіки професійної сфери. 

Проте, все більше на ринку праці цінуються soft skills або так звані «м’які 

навички», наприклад, гнучкість, адаптивність, стресостійкість та ін., які досить 

складно оцінити. Для оцінки саме таких навичок співробітника доцільно  

використовувати наступні чотири методи: вільна розмова, STAR, реальні кейси, 

аналіз метапрограм.  

Первинну оцінку можна виконати за допомогою вільної розмови. Це дуже 

доцільно, оскільки незручно відразу з порога переходити до справи, а 

невимушена бесіда розслабляє. При розмові на абстрактні теми людина нічого 

не підозрює. Під час розмови на вільну тему  більше шансів на те, що кандидат 

відповість щиро. Відповідно, можна зробити висновки про його компетентності. 

Метод STAR - це структурований спосіб відповіді на запитання інтерв’ю на 

основі обговорення поведінки, де:  

S – Setting (Ситуація) – кандидат повинен описати ситуацію, в якій він 

опинився, або завдання, яке йому потрібно виконати; 

T – Trigger (Тригер)  – кандидат повинен описати підґрунтя виникнення 

такої ситуації та причини своєї поведінки; 

A – Action (Дія) – кандидат повинен описати дії, які були здійснені для 

вирішення ситуації з докладним описом своєї ролі;  

R – Result (Результат) – кандидат повинен описати результат своїх дій, а 

саме, що трапилось, як закінчилася подія, що він зробив та чому навчився. 

Реальні кейси відмінно розкривають гнучкі навички кандидатів, причому 

дають результати, максимально наближені до реальності. Якщо у case-інтерв’ю 

кандидату пропонується вирішити якусь теоретичну задачу, то реальні кейси – 

це занурення в ситуацію. У більшості випадків кандидат відповідає те, що 

відповів би в подібній ситуації. За допомогою цього способу можна оцінити і 

комунікативні навички, і креативність, і гнучкість, і багато інших характеристик 

кандидата, головне – правильно підібрати кейс. 

Зазвичай люди приходять на співбесіду підготовленими, готують відповіді 

на можливі питання майбутнього роботодавця. Але, на робочому місці не 

справляються з обов’язками та демонструють абсолютно інші якості. Методика 

аналізу метапрограм заснована на певній побудові питань, що дозволяють 

отримати відповіді в заданих рамках, а також на аналізі формулювань, оціночної 

складової слів і виразів. Оцінивши метапрограми кандидата, ми можемо 

зрозуміти особливості його мислення, прийняття рішень, мотивації і його 

поведінку в робочих відносинах. Це знизить ймовірність помилкової оцінки 

особистості кандидата.  

Таким чином, представлена процедура проведення співбесіди та методи 

оцінки дозволять визначити певні характеристики кандидата, здібності 

співпрацювати у колективі, виявити лідерські якості, етичні принципи, 

схильність брати на себе відповідальність, що є необхідним для майбутнього 
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співробітника. Удосконалення системи управління персоналом за рахунок таких 

пропозиції позитивно вплине на процес добору персоналу будь-якої організації.  
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